

# 國內戰局之觀察

(社論)

現桂軍除撤向海南外，南寧以西之龍州一帶，亦置重兵，似在佈置桂南之最後防線。按龍州與越南北部連接，桂軍退至桂越邊，與前方白崇禧圖謀連絡，反共政府，進行桂越聯防一事，頗相吻合。此項計劃可否成功，現尚未知。然自與越南法當局及反共之保大皇朝確有連絡。

法方與保大為消滅胡志明領導之越共，原早有意聯合桂軍。然法政府終顧慮中共乘勢侵入越南，致終未答應桂軍進入越境。保大原係法方傀儡，無自主權，因此亦不能接納白氏之議。惟桂越與廣西於反共立場上係屬一致。白崇禧際此面臨重大危機，不能不將桂軍一部調集越邊，企圖造就既成事實，引起混亂狀態，以求打開國際出路，亦大有可能。

近數年來，桂越邊區一向陷於混亂。胡志明越共既不斷侵入桂邊，與廣西土共勾結，在龍州憑祥一帶，大事騷動。且曾一度進逼龍州。目前桂軍一部退至龍州，則第一步勢將對該帶土共予以掃蕩。然後屯兵邊境，必要時開入越北。同時，共軍亦有進逼越南，為越共胡志明聲援可能。因此共軍進逼桂南聲中，可能迅速引起桂南周面之新變化。結果如何，是否將引起新國際行動，則尚難逆料。

至上述桂軍另一退路為海南。據日戰報，共軍劉伯承、陳慶部十二十四兩軍南抵信宜茂名，已與入粵桂軍遭遇，發生劇戰。由此判明廣東共軍企圖由高州進入桂南，斷桂軍退粵之路。然後四面圍攻，因此桂軍被迫開入南歸迎戰。而有信茂廉江之戰。

現桂軍退粵部份，其第一目的地係雷州半島。廣西省政府及白崇禧部已宣佈還海口，今後西南戰事重心，當在雷州半島。蓋共軍必進攻，以完成統一大陸之計劃。而粵桂軍亦必堅守，以作為最後之基地。雷州半島不守，則大陸部隊當保撤退海南島，藉海軍保衛海峽安全。俾使大軍得一方面掃蕩海南所潛伏之土共，一方面作休養補訓，再待機反攻。

截至目前為止，桂越邊境之桂軍移動，尚未見諸戰報，為集結軍力計，桂邊桂軍自應亦撤海南。果是，則廣西全省之易手，已為指顧。

而企圖還可能交涉爭取援助，時人多將國民黨政府之慘敗歸咎於桂軍之不濟。筆者認為最重要者乃在內部之分裂腐化，大勢所趨，人心向。如非共軍為民所棄，或有奇蹟出現，則此秉政垂四十年之孫朝裕，將成為歷史上之名詞矣。

(續完)

## 工會領袖被判入獄

指為輕視法庭命令

溫哥華高等法院，法官活的架，昨判兩左領工會領袖入獄。此案經經訟五年，因本地第壹號船機工及汽爐工人會革出反對罷工之會員古色治，經法庭判錢工會恢復古氏之會員籍。最近又判該工會要賠償古氏損失五千元。該工會全不進行。故法官以該會主席威特及秘書史刀活有藐視法庭之罪，而被告謂法庭起訴云。

## 物匪猖狂一夜數案

片市佐治選新市長

(七)

百元，最重者是綴街一八八四號克力斯地貨車及零件公司，被竊去值

數百元之機器用具，三十七街西二

市參事，亦告失敗云。

車身頗好

車駕私式適合華人載菜蔬新發動機

車身頗好

車身頗好